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Referat fra konstituerende bestyrelsesmøde i Lystrup-Elsted Dagtilbud 2022/2023 

Tid: 05. september 2022 kl. 18.45-21.30 
Sted: Lystrup Skole, mødelokale H1 ved kontoret 

Mødeleder: Bente  
Ordstyrer: 
Referent: Anna 

Forberedelse 
Orienter dig i bestyrelsesmappe udleveret til fra din afdeling  
Læs forretningsorden + forslag til årshjul  

Mødedeltagere 
Forældrerepræsentanter: 
Camilla Brix – Lyset, Nanna – dagplejen, Camilla Honré– Hasselhaven, Line - 
Børneuniverset, Kristoffer – Godthåb, Sofie – Ørnereden, Kamilla Thomsen – El-
sted Børnehus Pernille – Lystruplund  
Personalerepræsentanter:  
Gitte –  pers.rep. dagplejen, Helle – pers.rep. Ørnereden, 
Jan ledelsesrep.  
Afbud fra Hurlumhejhusets og Blomsterhavens forældrerepræsentanter, samt 
personalerepræsentant fra Elsted Børnehus  
 

Dagsorden Metode Formål Afsat tid 

Ankomst 
 

Velkomst, præsentation og sandwich 18.45-19.00 

Konstituering af  
 bestyrelsen 

Drøftelse/ 
beslutning 

- Valg af formand og næstformand 
- Gennemgang og vedtagelse af forretningsorden (se bilag) 

19.00-19.15 

Kandidater til formandsposten: Camilla Brix. Valgt som formand fra D.I.I. Lyset 
Kandidater til Næstformandsposten: Line Westh. Valgt som næstformand fra BørneUniverset 
Formandskabet har underskrevet forretningsordenen.  

  Ordinært bestyrelsesmøde  
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Bestyrelsesarbejde   
 2022 - 2023 

Drøftelse/ 
beslutning 

Vi drøfter, hvad bestyrelsen ønsker at arbejde med det næste år.   Medbring gerne input fra 
forældrerådene. 

- Gennemgang af årshjul 
- Forslag til tema: Det gode børneliv 
- Drøftelse af, hvorvidt, vi skal fortsætte med at have arbejdsgrupper 

19.15-20.00 

Forslag fra bestyrelsen til emner, de kan tage op.  
- Overgang fra børnehave til skole. Besøge skolerne mere.  
- Ansøgning til svømmehal og motorikrum  
- Samarbejde med biblioteket  
- Ønske om at dagplejen kan komme på besøg i afdelingerne, inden de skal starte i børnehave 

 
Forslag om at bestyrelsen diskuterer i forældrerådet, hvorvidt der skal nedsættes arbejdsgrupper allerede nu, eller om de skal nedsættes ad hoc. 
 

Læringssamtalen 
 

 

- Bente orienterer om Læringssamtalen, hvor bestyrelsen som noget ny skal være re-
præsenteret. Samtalen foregår 13.10.2022 kl. 13.00-15.00 i beboerhuset. 

- Orientering om ledelsesgruppens tanker og beslutninger om samtalen.  
(Se bilag) 

20.00-20.30 

Læringssamtalen har til formål skabe læring og udvikling i dagtilbud.  
Deltagere ved læringssamtalen: De 10 pædagogiske ledere, dagtilbudsleder, to bestyrelsesrepræsentanter, to medarbejdere, Børn- og Ungechef, to 
konsulenter fra Aarhus Kommune. 
Bente fortæller om ledelsesgruppens overvejelser om emne til læringssamtalen, dette ligger ikke fast endnu og føres derfor ikke til referat.  
Pernille, Camilla Honoré, Camilla Brix vil gerne deltage i læringssamtalen. Forældrene får sendt det oplæg som ledelsesgruppen har udarbejdet. 
 

Forældretilfreds-
hedsundersøgelse 

 Præsentation af forældretilfredshedsundersøgelse 
Hvordan skal vi arbejde videre med forældretilfredshed i bestyrelsen  
(se bilag) 

20.30-20.45 

Ledelsesgruppen og MED er optaget af medarbejdernes psykologiske tryghed, som vurderes at blive relevant at drøfte i og med, at resultaterne af 
forældretilfredshedsundersøgelsen bliver offentliggjort. Dette kan for nogle opleves ubehageligt.  
Bestyrelsen bliver optaget af værdien af en forældretilfredshedsundersøgelse, når den er lavet et halvt år inden resultaterne kommer ud og når 
svarprocenten er så lav som den er (omkring 50 % og nogle steder mindre).  
 

Nyt fra dagtilbuddet Orientering 
- Valg til frokostmåltidet  
- Uddannelse i neuropædagogisk udviklingsleg 

20.45-21.15 
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- Økonomi 
- Tilsyn i dagtilbud 
- Evaluering af dagtilbudsaftalen  
- Evaluering af arbejdet med den pædagogiske læreplan  
 

Bilag til punktet: 
Kickoff tilsyn dagtilbud (Kan læses/skimmes, hvis lyst)  
Brev til medarbejderne om uddannelsen i neuropædagogisk udviklingsleg 

Valg til frokostmåltidet:  
- Frokostmåltidet er i udbud hvert 2. år. Vi modtager materiale til frokostmåltidet i oktober og forældrene modtager det i deres e-boks. Besty-

relsen er gennemgående bekymrede over den frokost, børnene tilbydes i madordningen, samt madspild. Bestyrelsen drøftede sidste år bør-
nevenligheden i maden.  

- Det er vigtigt at have i mente, at der er et socialt og et pædagogisk perspektiv i at madordningen er med til at sikre, at alle børn bliver tilbudt 
det samme.  

- Fælles frokostordning tilbyder en fælles madkultur og læring for børnene. 
- Se vedhæftet brev fra bestyrelsen fra kostvalg i 2018 

 
- Tilsyn i dagtilbud:  
- Tilsyn i dagtilbud: Bestyrelsen har set en explainer fra Aarhus Kommune om de nye tilsyn i dagtilbud. Bente har uddybet og fortalt, hvordan 

tilsynet bliver udmøntet i Lystrup-Elsted Dagtilbud.  
- Tilsynet kommer anmeldt rundt i alle afdelinger, hvor der vælges fx en stue i en vuggestue og en stue fra børnehave, så det er to stuer der får 

et tilsyn. Bente, PL, forældre fra afdelingen, samt en dagtilbudskonsulent deltager i Tilsynssamtalen. Der vil i starten af det nye år komme et 
kursus for pædagogiske ledere og dagtilbudsledere vedr. tilsyn. Materialet til dette tilsyn er udkommet. Dagtilbuddene har ikke fået at vide, 
hvornår i 2023 at tilsynene finder sted. 

- Tilsynet i dagplejen bliver udført i dagplejehjemmet og legestuen, ud fra et materiale der kun er beregnet for dagplejen, materialet ventes 
først klart i efteråret 2023. 

 
- Uddannelse:  
- Alle pædagoger i dagtilbuddet skal på 5 dages uddannelse fordelt på efteråret ’22 og efteråret foråret 23.  
- Dertil skal medhjælperne på to aftenkurser. 
- Der er forældremøde for alle forældre i dagtilbuddet d. 27. marts 2023, hvor forældrene vil blive introduceret til uddannelsens grundprincip-

per.  
- Dagplejens uddannelsesforløb består af to uddannelsesdage i dagtimerne og resten afholdes som aftenkursus efter aftale med dagplejerne 
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og med henblik på at forstyrre dagligdagen i dagplejen så lidt som muligt.  
 
Økonomi:  

- Det administrative fællesskab har fået ny leder, som blandt andet varetager dagtilbuddets økonomi.  
- Der har manglet børn i foråret, det afspejler sig i økonomien 
- Det koster penge at sende medhjælpere på merit. 
- Der er et underskud på 812.000 kr. i 2022 på nuværende tidspunkt. Der er afrapportering til økonomi den 29.september, hvor de endelige tal 

vil fremkomme. Denne opdatering vil blive sendt efterfølgende ud til bestyrelsen. 
 
Evaluering af dagtilbudsaftalen:  

- Alle afdelinger har lavet en evaluering af arbejdet med den pædagogiske læreplan ud fra en skabelon, udarbejdet af Aarhus Kommune. Alle 
evalueringerne ligger tilgængelige på dagtilbuddets hjemmeside.  

 
Evaluering af dagtilbudsaftalen:  

- TR og AMR har evalueret første år med dagtilbudsaftalen. Dagtilbudsaftalen handler om pædagogernes arbejdstid/vilkår og hvordan man 
bedst prioriterer tiden med/om børn.  Ved et kommende møde skal TR og AMR være med til at planlægge det kommende arbejdstidsår.  

 

Nyt fra forældrerå-
dene 

Orientering 
Medbring 1-2 korte highlights fra jeres forældrerådsmøde: 
- Hvad fylder hos jer, hvad udfordrer og hvad fungerer? 

21.15-21.30 

Under punktet nyt fra forældrerådene kan man tage noget op, som fylder i forældrerådet og som kan være relevant for resten af bestyrelsen. Nogle 
gange kan der komme punkter frem på et bestyrelsesmøde, som skal drøftes på forældrerådet og med tilbage i bestyrelsen. Man kan derudover 
også bringe punkter op, som forældrerådet ønsker at få på en fremtidig dagsorden.  

 

Hvis du er forhindret i at deltage, bedes du melde dette til Anna på annknie@aarhus.dk senest torsdag d. 1.  september kl. 12.00. 

 

mailto:annknie@aarhus.dk

